



Награды Калмыцкой Автономной Советской Социалистической Республики

№ 3 (369), 27 марта 2025 года

КОММУНИСТ КАЛМЫКИИ

Газета Комитета Калмыцкого республиканского отделения политической партии КПРФ - kprf08.ru

■ Общероссийское открытое партийное собрание

10 марта пар-
тийный актив
КРО КПРФ во
главе с первым
секретарем ре-
кома партии Ни-
колаем Нуровым
принял участие в
Общероссийском
открытом пар-
тийном собра-
нии. Со вступи-
тельным словом на
собрании вы-
ступил Предсе-
датель ЦК КПРФ,
руководитель
фракции КПРФ
в Госдуме
Г.А. Зюганов.

- Уважаемые товарищи!
Дорогие друзья!

Мы сегодня проводим открытое партийное собрание, подводя итоги нашей работы за последнее время. Мы проводим его на фоне Всенародного референдума, который развернули в рамках подготовки к 80-летию нашей Великой Победы, а также подготовки к Пленуму ЦК КПРФ и антифашистскому форуму 22 апреля, в День рождения Владимира Ильича Ленина.

Я сегодня назвал свое выступление «Три года войны и двенадцать тезисов».

Первый и главный тезис заключается в том, что граждане нашей страны осознали суть империалистической агрессии против Русского мира.

Мы должны прекрасно понимать, что нам брошен такой вызов, который говорит о том, что нам нет места на этой планете. Поэтому мы имеем полное право защищаться так, как считаем нужным.

Предательство идеалов социализма и та война, которую навязали НАТОцы, уже обошлась русским в 31 миллион человек. И русские продолжают вымирать ударными темпами.

Второй тезис. Мы уже осознали лживость и цинизм западных «партнеров», которые набивались нам в друзья под прикрытием «демократии», «глубинки» и предательской политики горбачевых и ельцинских.

Третий тезис связан с тем, что президент Путин три года назад на Валдайском форуме вынужден был признать, что капитализм зашел в тупик. И сегодня он высоко оценивает достижения Великой Советской эпохи.

Четвертый тезис. Мы осознали всю подлость

12 ТЕЗИСОВ ГЕННАДИЯ ЗЮГАНОВА



и опасность санкций, на-
вязанных нашей стране.
Поэтому нам, прежде все-
го, необходимо развивать
собственную промышлен-
ность. Мы ни от кого не
отгораживаемся. Но надо
прекрасно понимать, что
если вы претендуете на
статус Великой Державы,
то должны уметь произво-
дить всю наукоемкую про-
дукцию.

Также мы не можем
жить без качественного об-
разования и великой фун-
даментальной науки.

Шестой тезис – это
важность деятельности па-
триотической оппозиции.
Компартия сумела за эти
годы собрать под свои зна-
мена все патриотические
силы. Мы дважды уберегли
страну от гражданской
войны. Мы все сделали для

того, чтобы поддержать
Новороссию. Туда были от-
правлены 125 конвоев с 25
тысячами тонн гуманитар-
ных грузов. А в Подмоско-
вье прошли оздоровление
22 тысячи детей Донбасса.

Седьмой тезис. Мы
считаем исключительно
важным создание Союз-
ного государства России и
Белоруссии.

Но я бы хотел обрати-
ться к гражданам и тру-
дящимся Азербайджана.
Ведь там появились неко-
торые тенденции, которые
ничего хорошего Азер-
байджану не дадут. Ведь
чем плотнее мы сотрудни-
чаем и взаимодействуем,
тем скорее мы вместе до-
стигнем необходимых ре-
зультатов.

Восьмой тезис – это
омерзительная сущность
«пятой колонны». Она сей-
час настолько просматрива-
ется, что даже оторопь берет!

Мне казалось, все уже
этим наелись. Увидели
подлинное лицо Горбаче-
ва и Ельцина. Осознали,
что такое «пятая колон-
на», которой не нужна ни
русская культура, ни наша
цивилизация. И, тем не

менее, сейчас клишиасы и
кращенинковы втащили
в Думу закон о ликвидации
Советского народовластия.
Это абсолютно вредный
закон! Я, выступая в Думе,
сказал Володину, что за 20
последних лет – это самый
вредный закон!

Девятый тезис. Нена-
дежность российской оли-

гархии. И ее антипатри-
отичность. Идет война, а
они даже не хотят платить
нормальные налоги!

Десятый тезис. Не-
обходимость укрепления
армии и ВПК. Огромная
страна площадью в 17
миллионов квадратных
километров, в десять ча-
совых поясов не может ох-
раняться и оберегаться не-
большими подразделени-
ями. Численность армии
должна составлять мини-
мум 1,5 миллиона человек.

У нас уже 120 комисса-
ров погибли на войне. И
мы гордимся их подвигом.
Но необходимо завершить
разгром этой фашистской
нечисти, обрушившейся на
наш мир. И поэтому сейчас
требуется максимальная
сплоченность общества.

Одиннадцатый тезис.
Особое внимание необхо-
димо придать укреплению
нашего суверенитета.

Между тем, в Якутии
руководство региона по-
прежнему продолжает
выступать против сохра-
нения памятника Ленину
на центральной площади
Якутска.

Но суверенитет укреп-
ляется на основе самодо-
статочности. И у нас все
есть для этого. И полезные
ископаемые. И великая
история. И грандиозные
подвиги. И материальные
ресурсы. И классная наука.
Однако все это надо спла-
чивать. Ведь суверенитет
это то, что защищается
всей нацией!

И в этой связи – двенад-
цатый тезис.

Особое внимание – нов-
ейшим технологиям и
выходу на мировые темпы
развития. Но, к сожале-
нию, нынешнее правитель-
ство по-прежнему не взяло
в свои руки финансово-
экономический курс и по-
литику. Те, кто не желает,
чтобы мы были суверенны
и победны, продолжают
проводить нынешнюю по-
литику. Они десять лет
все делали для того, чтобы
темпы роста экономики не
были больше 1%. И выход
здесь в одном. Только по-
беда нам может обеспечить
будущее. А для этого надо
обеспечить максимальную
концентрацию сил, иметь
волю и характер.

Смена курса. Выбор
здесь: или социализация,
или капитализм и фашизм!
Финансовый капитал неиз-
бежно порождает фашизм.
Поэтому социализация
жизни – важнейшее явле-
ние, и тут работа с новым
поколением носит принци-
пиальный характер.

(Окончание
на 4-й стр.)

■ Назначение

ИЗБРАН ЕДИНОГЛАСНО

На седьмом заседании Элистинского городского Собрания, состоявшемся 12 марта, заместителем Председателя Элистинского городского Собрания избран член фракции КРО КПРФ Александр Владимиров.

Депутаты поддержали его кандидатуру единогласно. В должности вице-спикера ЭГС Александр Владимиров будет работать на постоянной основе.

В составе партийного списка КПРФ Александр Владимиров был избран депутатом Элистинского городского Собрания 8 сентября прошлого года.

Александр Толгаевич – заслуженный работник народ-

ного хозяйства Калмыкии, секретарь рескома КПРФ, первый секретарь Ики-Бурульского местного отделения партии.

Родился 22 августа 1954 г. в Новосибирской области. Окончил Хомутниковскую среднюю школу. В 1972-1974 гг. служил в Западно-Сибирском военном округе в радиотехнических войсках. Окончил Новочеркасский инженерно-мелиоративный институт, а также Волгоград-

ский социально-политический институт. Работал инженером-электриком в коммунахозе в п. Ики-Бурул, начальником районных электросетей, начальником орошающего участка конезавода «Ут-Сала», замдиректора совхоза «Хомутниковский».

До ЭГС уже имел опыт депутатской деятельности – был депутатом Хомутниковского СМО. С 2005 года и до выхода на пенсию в 2024 году работал заместителем главы, первым заместителем главы Администрации Ики-Бурульского РМО по строительству, ЖКХ и энергетике.

Пресс-служба
КРО КПРФ



■ Сессия Народного Хурала

Всего было рассмотрено 25 вопросов. Законопроект о внесении изменений в республиканский бюджет на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов принят в связи с изменением казначейского сопровождения средств, выделяемых в рамках Индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Калмыкия до 2030 года. Перераспределение бюджетных ассигнований по отдельным статьям будет произведено в пределах общего объема бюджета, который предусмотрен главными распорядителями средств. Параметры бюджета не изменятся.

С отчетом о деятельности Министерства внутренних дел по Республике Калмыкия за 2024 год перед депутатами выступил министр ВД по РК Дмитрий Григорьев. Он отметил, что основные усилия сотрудников полиции были направлены на повышение эффективности организации охраны общественного порядка и общественной безопасности, противодействие экстремистским проявлениям, контроля за соблюдением миграционного законодательства, борьбу с киберпреступлениями, незаконным распространением оружия и наркотиков, защиту бюджетных средств, совершенствование практики предварительного расследования.

Всего в отчетном периоде раскрыто 1521 преступление. Повысилась эффективность установления лиц, виновных в совершении убийств, краж из автомобилей, преступлений экономической направленности и угонов.

Не остались без внимания и темы, касающиеся безопасности дорожного движения. В прошлом году на автодорогах дополнительно введены в эксплуатацию 36 комплексов видеонаблюдения. Как следствие, в местах расположения данного оборудования отмечается снижение аварийности на 87%.

Министром отмечено, что продолжается наращи-

ПОДДЕРЖАН ЗАКОН О ЖИЛЬЕ ДЛЯ СИРОТ

Депутаты фракции КРО КПРФ в законодательном собрании региона – вице-спикер парламента Николай Нуров и председатель комитета по законодательству, государственному строительству, местному самоуправлению и противодействию коррупции Петр Эрендженов приняли активное участие в обсуждении вопросов, включенных в повестку дня восемнадцатой сессии Народного Хурала Калмыкии.



В зале заседаний Народного Хурала Калмыкии

вание усилий в борьбе с ИТ-преступностью. Учитывая масштабы распространения киберпреступлений, разнообразие схем и методов их совершения, меры исключительно оперативно-розыскного характера добиться кардинального улучшения ситуации невозможно. На этом фоне особого внимания требуют вопросы профилактики, где немаловажную роль имеет информированность населения о видах и способах их совершения.

Сохраняется общая тенденция сокращения количества преступлений, совершаемых в общественных местах и на улицах.

В 2024 году выявлено свыше 300 наркопреступлений. Из незаконного оборота изъято более 20 кг запрещенных веществ.

Пресечено 210 преступлений экономической направленности, из которых

40% совершены в крупном и особо крупном размерах.

Завершено расследование 112 уголовных дел. Приняты меры по возмещению ущерба на сумму более 30 миллионов рублей.

Серьезное внимание уделялось пресечению посягательств на бюджетные средства, в первую очередь, выделяемых на реализацию нацпроектов. Сотрудниками подразделений экономической безопасности и противодействия коррупции выявлено 25 квалифицированных преступлений, связанных с их хищениями и нецелевым использованием, большая часть из которых совершены в крупном размере. В рамках реализации Национального плана противодействия коррупции задокументировано 56 должностных преступлений, в том числе 33 факта взяточничества.

При обсуждении доклада Николай Нуров поинтересовался, как обеспечиваются участковые в сельской местности жильем и транспортными средствами, каковы перспективы повышения заработной платы сотрудников полиции. По словам министра, данные вопросы находят отклик у руководства республики и имеют тенденцию к положительному решению.

Министром была поднята проблема недокомплекта сотрудников, особенно в тех подразделениях, где необходимо контактировать с населением – ППС, участковые инспектора, ГИБДД. Причина, в первую очередь, заключается в низкой заработной плате.

При этом в МВД не церемонятся с теми, кто не соответствует званию полицейского, нередки случаи увольнения по отрицательным мотивам.

При обсуждении доклада Николай Нуров поинтересовался, как обеспечиваются участковые в сельской местности жильем и транспортными средствами, каковы перспективы повышения заработной платы сотрудников полиции. По словам министра, данные вопросы находят отклик у руководства республики и имеют тенденцию к положительному решению.

При обсуждении доклада Николай Нуров поинтересовался, как обеспечиваются участковые в сельской местности жильем и транспортными средствами, каковы перспективы повышения заработной платы сотрудников полиции. По словам министра, данные вопросы находят отклик у руководства республики и имеют тенденцию к положительному решению.

При обсуждении доклада Николай Нуров поинтересовался, как обеспечиваются участковые в сельской местности жильем и транспортными средствами, каковы перспективы повышения заработной платы сотрудников полиции. По словам министра, данные вопросы находят отклик у руководства республики и имеют тенденцию к положительному решению.

При обсуждении доклада Николай Нуров поинтересовался, как обеспечиваются участковые в сельской местности жильем и транспортными средствами, каковы перспективы повышения заработной платы сотрудников полиции. По словам министра, данные вопросы находят отклик у руководства республики и имеют тенденцию к положительному решению.

представление выплаты имеют лица, оформляющие жилое помещение в общую собственность членов своей семьи, а также лица, принимавшие (принимающие) участие в специальной военной операции и (или) контртеррористической операции на территориях Белгородской, Брянской и Курской областей.

В рамках «Правительственного часа» обсуждались результаты выполнения Индивидуальной программы социально-экономического развития Республики Калмыкия на 2020–2024 годы и перспективы развития региона в рамках новой программы до 2030 года. Заслуженный экономист Российской Федерации Петр Эрендженов в своем выступлении внес ряд предложений, направленных на более эффективное использование выделяемых в рамках ИПР средств.

На сессии были заслушаны также отчеты о деятельности Контрольно-счетной палаты Республики Калмыкия, Управления Министерства юстиции РФ по РК, Уполномоченного по правам человека в Республике Калмыкия.

Были рассмотрены, кроме того, некоторые вопросы, связанные со строительством площадных объектов, в том числе объектов водоподготовки и локальных точек очистки воды (водоматов, фильтров для кранов) в рамках федерального проекта «Модернизация коммунальной инфраструктуры». Кроме того, обсуждались дополнительные меры поддержки в части приобретения специализированной техники для вывоза твердых коммунальных отходов.

Законопроектом о внесении изменений в закон «О приватизации государственного имущества Республики Калмыкия» вместо продажи государственного или муниципального имущества без объявления цены введен новый способ приватизации – продажа по минимально допустимой цене.

Надежда КУМЕНОВА

■ Маршруты депутата

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ В ПОСЁЛКЕ КЕТЧЕНЕРЫ...

19 марта заместитель Председателя Народного Хурала – глава фракции КРО КПРФ в парламенте Калмыкии Николай Нуров провел встречу с избирателями Кетченеровского РМО. На встречу в районный центр Кетченеры прибыли жители поселков Ергенинский, Бургун, Кегульта, Тугтун, Чкаловский, Шатта, Шин-Мер. Мероприятие проходило в актовом зале Кетченеровского СМО.

Николай Нуров рассказал собравшимся о позиции депутатов-коммунистов по актуальным внешнеполитическим вопросам, о двенадцати тезисах партийной программы, представленной руководителем фракции КПРФ в Государственной думе Геннадием Зюгановым в ходе видеоконференции 10 марта текущего года, а также о внесенных Народным Хуралом поправках в законодательство о муниципальных выборах. Как пояснил вице-спикер парламента, депутатов в муниципальных районах можно те-

перь избирать по одной из трех схем: по партийным спискам, по смешанной системе (партийные списки плюс одномандатные округа) и исключительно по одномандатным округам. Выбор – за самими муниципалитетами.

Отвечая на вопросы, Николай Эрднеевич сообщил о предложениях, касающихся увеличения сумм «проездных» для ветеранов труда, единовременных выплат к 80-летию Победы детям войны, которые он озвучил в парламенте республики.

Депутат проинформировал избирателей о законо-

проектах, внесенных в Народный Хурал Главой Калмыкии и правительством региона, которые будут рассматриваться на ближайшей сессии.

В ходе обсуждения проблемы кадрового голода в сфере образования и здравоохранения ветеран труда из поселка Чкаловский Борис Бадинов довел до сведения вице-спикера информацию о якобы имеющихся попытках со стороны руководства республики сместить с должности главного врача Кетченеровской районной больницы – отличника здравоохранения РФ Очира Бадма-Горяева.

Другие участники встречи поддержали Бориса Манджиевича, отметив, что, судя по публикациям в соцсетях, подобные намерения имеют место.

Глава фракции КРО КПРФ в Народном Хурале обещал разобраться в ситуации, встретиться по данному вопросу с ответственными лицами правительства республики.

Все прозвучавшие наказы взяты депутатом на контроль.

Во встрече приняли участие секретарь рескома партии Александр Владимиров и первый секретарь Кетченеровского местного отделения КПРФ, депутат Ергенинского СМО Сохат Шавлинов.

По окончании мероприятия местные активисты приняли участие в Народном референдуме КПРФ.

Пресс-служба
КРО КПРФ

...И В СЕЛЕ САДОВОЕ

19 марта глава фракции КРО КПРФ в Народном Хурале – вице-спикер парламента Калмыкии Николай Нуров провел встречу с избирателями в селе Садовое. Мероприятие проходило в помещении Сарпинской районной библиотеки.



Участники встречи с депутатом

единой системе публичной власти", высказавшись за сохранение в Республике Калмыкия двухуровневой системы местного самоуправления – с сельскими (городскими) и районными округами.

Обсуждались на встрече и предстоящие муниципальные выборы, вопросы, вынесенные на Народный референдум КПРФ. В их числе – установление предельной максимальной торговой наценки на про-

довольственные товары первой необходимости и лекарственные средства в размере не более 10%; возвращение прежнего возраста выхода на пенсию для мужчин и женщин; принятие федеральных законов: о национализации объектов ЖКХ, «О детях войны», о выплате «бездонных» всем жителям Калмыкии.

По окончании встречи с депутатом районные активисты выразили желание принять участие в референ-

думе, поддержав инициативу Компартии.

В мероприятии приняли участие секретарь рескома КПРФ Александр Владимиров и первый секретарь Сарпинского местного отделения партии Артем Эрдниев.

В этот же день вице-спикер парламента Калмыкии встретился с главой Администрации Сарпинского РМО Басангом Манджиевым.

Пресс-служба
КРО КПРФ

■ К 80-летию Победы

ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕДАЛИ – ТРУЖЕНИКАМ ТЫЛА

19 и 20 марта депутаты фракции КРО КПРФ в Элистинском городском Собрании – Оксана Санджинова, Джангар Боваев, Сергей Цымбалов и Александр Владимиров вручали элистинцам – труженикам тыла юбилейные медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».



Депутаты ЭГС поздравляют ветерана труда Марию Мухлаеву

Награда учреждена 2 сентября 2024 года указом Президента России Владимира Путина как символ признания героического подвига тех, кто внес неподражаемый вклад в Победу над фашистскими захватчиками.

С почетной миссией по поручению бюро рескома партии и главы города Элиста Максима Сорокина депутаты посетили на дому 16 ветеранов труда, поздравив их с наступающим праздником и вручив цветы, торты и подарки от мэрии и Калмыцкого республиканского отделения КПРФ.



Депутаты Оксана Санджинова и Джангар Боваев вручили медаль Энче Царцаеву

Депутаты обратились к ветеранам со словами искренней благодарности за их самоотверженный труд в годы войны, большой вклад в послевоенное возрождение родной республики, желали им и их родным крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Мария Бамбарыкова Мухлаева, Энча Кальцуевич Царцаев, Анна Савельевна Карбушова, Александра Федоровна Тихонова, Игорь Цевикович Овшиев, Александра Нарапонавна Манджиева и другие тепло благодарили депутатов за внимание и подарки, делились воспоминаниями о пережитом.

Отметим, что Постановлением Президиума ЦК КПРФ также учреждена памятная партийная медаль в ознаменование 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Торжественное награждение медалью активных партийных и общественных деятелей, вносящих личный вклад в продолжение дела Великой Победы над фашизмом, будет организовано Комитетом Калмыцкого республиканского отделения КПРФ в апреле-мае текущего года.

Надежда ПЕТРОВА

12 ТЕЗИСОВ ГЕННАДИЯ ЗЮГАНОВА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Политическая стабильность может быть обеспечена только честными и достойными выборами. Мы подготовили для этого целый пакет законов. И для нас сейчас очень важно продвигать данные материалы. Но все должны понимать: предстоящие выборы - это проверка! И мы не можем согласиться с теми политиками из администрации, которые решили одних надувать, других «унасекомить», а продвигать третьих. За которыми нет ничего: ни одной новой мысли, ни одной новой идеи, ни одного серьезного дела. И это абсолютно ненормально!

Поэтому я призываю «Единую Россию» более тесно взаимодействовать в это суровое время. Со своей стороны, мы подготовили и бюджет развития, и опыт народных предприятий, и пакет соответствующих законов. И мы в ходе Народного референдума все это представим. Потому что Народный референдум помогает людям выжить. И это сегодня одно из крупнейших наших мероприятий.

В заключение хочу еще раз призвать самым тщательным образом проанализировать происходящее и активно готовиться к нашему съезду, который определит развитие событий на пятилетку вперед. На мой взгляд, партия имеет для этого все необходимое!

В своем выступлении на Общероссийском открытом партийном собрании первый заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю.В. Афонин отметил, что отчетно-выборная кампания КПРФ приближается к завершению. Отчетно-выборные конференции в регионах прошли с хорошей явкой, в дружеской рабочей обстановке, продемонстрировали сплоченность партийных рядов и единство целей коммунистов.

Представленные региональными парторганизациями отчетные доклады показали: каждое отделение ведет большую работу в помощь фронту и мирным жителям освобожденных территорий, по защите прав и интересов граждан, пропаганде ключевых идей партии и решению стоящих перед КПРФ задач.

Важнейшими организационными задачами партии Юрий Афонин назвал укрепление партийной вертикали и двукратный рост численности партийных рядов.

Отчетно-выборная кампания стала важным смотром сил перед региональными и федеральными выборами 2025-2026 гг. В поддержку предвыборной работы парторганизаций в ряде регионов будут проведены отчеты фракций

КПРФ перед избирателями, большие тематические форумы. Первое мероприятие цикла – Арктический форум КПРФ в Салехарде.

В своем выступлении Юрий Афонин представил первые промежуточные итоги Народного референдума. Он сообщил, что по состоянию на 10 марта в Народном референдуме приняли участие уже более 400 000 жителей страны. Около 7 тысяч человек проголосовали, позвонив по номеру бесплатной горячей линии. 4 тысячи из них выразили желание стать сторонниками партии или вступить в ряды КПРФ. Первые итоги этой важной работы по наращиванию партийных рядов можно будет оценить в течение ближайшего месяца.

Чем Камневым. К обсуждению привлекались представители профсоюзных и общественных организаций, трудовых коллективов. Законопроект получил большую поддержку жителей разных регионов страны.

Юрий Афонин рассказал о следующих ключевых положениях Трудового кодекса, разработанного КПРФ: - Трудовой Кодекс вводит Единую систему оплаты труда, которая закрепляет размеры окладов, надбавок, выплат стимулирующего и компенсирующего характера и устанавливает тарифный оклад в размере не ниже величины МРОТ.

- Кодекс устанавливает МРОТ на уровне 35 тысяч рублей с последующей индексацией.

- Внесенный коммунистами проект Трудового кодекса содержит важнейшую для россиян норму о возвращении советского возраста выхода на пенсию: 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин.

- Закон вновь сделает нерабочим праздничным днем 7 ноября – день Великой Октябрьской социалистической революции.

Важность этого законопроекта в современных условиях неоспорима. Юрий Афонин отметил, что нормы Трудового кодекса КПРФ не просто на должном уровне защищают трудовые права наемных работников, но и будут способствовать социально-экономическому и демографическому оздоровлению страны.

День рождения В.И. Ленина 22 апреля».

«В 2025 году мы отметим еще две важных даты: 200 лет назад было восстание декабристов и 120 лет назад произошло восстание в Москве на Красной Пресне. Революция 1905 года ознаменовала борьбу трудящихся не только за экономические права, но также за политические лозунги», - подчеркнул зампредседателя ЦК КПРФ.

«Центр политической учебы недавно завершил обучение 58-го потока: число прошедших обучения достигло 1840 человек. В Ленинграде – Санкт-Петербурге Ольга Владиславовна Яковенко готовится принять очередной поток обучающихся по программе

вы получаете каждый год перед началом учебного сезона», - рассказал Дмитрий Георгиевич.

После этого выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ, академик РАН В.И. Кашин. «Одна из конкретных задач Народного референдума КПРФ – собрать в каждой из наших организаций в ходе народного опроса на 30% больше от количества голосов, поданных за КПРФ на прошлых выборах. Призываю всех коммунистов поработать в этом ключе и в столице, и в регионах», - призвал коммунистов зампредседателя ЦК КПРФ.

«Обращаю внимание, что все вопросы, вынесенные нами на народный опрос, имеют законотворческую базу, созданную КПРФ, - особо подчеркнул Владимир Иванович. - К сожалению, думское большинство по-прежнему препятствует принятию этих важнейших законопроектов. Наша задача - через всенародный референдум донести до населения эти значимые инициативы и с опорой на народ сломить сопротивление «Единой России». Заставить единороссов прислушаться к мнению масс».

Далее В.И. Кашин предложил депутатам и агитаторам КПРФ внимательно прочитать законопроекты, положенные в основу общенонародного опроса КПРФ, чтобы быть готовыми во всеоружии встретить любые нападки политических оппонентов.

«Мы продолжаем поддерживать нашего Главнокомандующего В.В. Путина и российских бойцов на передовой. В этой связи я хочу сердечно поблагодарить все партийные организации, активно участвующие в сборе гуманитарной помощи для жителей Донбасса, Курской области и бойцов СВО», - высказал он слова благодарности партийным соратникам.

На Общероссийском партийном совещании также выступили первый секретарь Магаданского обкома КПРФ И.Д. Андрушак, первый секретарь Пермского крайкома КПРФ К.А. Айтакова, первый секретарь Красноярского крайкома КПРФ Е.С. Родикова, первый секретарь Рязанского обкома КПРФ Д.С. Сидоров, первый секретарь Санкт-Петербургского горкома КПРФ Р.И. Кононенко, первый секретарь Воронежского обкома КПРФ А.И. Рогатнев, первый секретарь Крымского рескома КПРФ С.В. Богатыренко, первый секретарь Дагестанского рескома КПРФ С.К. Абдулхаликов, первый секретарь Ростовского обкома КПРФ Е.И. Бессонов.

По сообщению КПРФ.ru



Участники Общероссийского партийного собрания

Юрий Афонин отметил и высокую информационную активность региональных парторганизаций. Общий тираж партийных изданий, которые разъясняют значимость инициатив КПРФ, вынесенных на Народный референдум, превысил 6,5 миллионов экземпляров. Первый зампред ЦК КПРФ

также призвал региональные парторганизации активно идти в трудовые коллективы, проводить акции в поддержку Народного референдума во время массовых общественных, спортивных, праздничных мероприятий.

Кроме того, Юрий Вячеславович напомнил участникам Общероссийского партийного собрания, что на прошлой неделе фракция КПРФ внесла в Госдуму проект Трудового кодекса. Этот важнейший законопроект был разработан по поручению Геннадия Андреевича Зюганова. Работа над ним велась более полутора лет. В разработке законопроекта участвовала группа ученых-правоведов и практикующих юристов во главе с руководителем юридической службы ЦК КПРФ Георгием Петрови-

- Законопроект защитит трудящихся от инфляции, которая сегодня ощущается по карманам людей. С этой целью закрепляется обязанность всех предприятий и организаций ежегодно индексировать заработную плату не менее чем на величину инфляции плюс 1% сверх этого уровня.

- Кодекс вводит квоты

для молодых специалистов,

что гарантирует им полу-

ченние первого рабочего места

по специальности.

- Законопроект поза-

ботится и о многодетных

матерях. Он даст им право

заключения трудового до-

говора с Социальным фон-

дом, благодаря чему до-

машний труд многодетной

матери будет юридически

признан работой. Это даст

женщинам возможность

зарабатывать трудовой

стаж и справедливую пен-

сию, что серьезно увели-

чит число семей с тремя и

более детьми.

- Трудовой кодекс пред-

усматривает переход к

30-часовой рабочей неделе

вместо 40-часовой с обя-

зательной компенсацией

сверхурочного трудового

времени.

работы с профсоюзами. В Подмосковье открыт проект «Красная трибуна» - программа, разработанная Аниховским, Музавским и Сорокиным (специализированное обучение с акцентом на публичные выступления и ораторское мастерство)».

«Хочу вас проинформировать, что неделю назад Академия Марксизма в структуре Китайской Академии Общественных наук запrosila Геннадия Андреевича Зюганова о возможности предоставить для публикации в крупнейшем марксистском журнале материала с анализом китайского опыта и ряда современных тенденций. Таким образом, научная аналитическая разработка КПРФ продолжается. В этой связи отмечу публикации о Поднебесной Председателя Общества Российско-китайской дружбы Ивана Ивановича Мельникова и руководителя Центрального совета РУСО Игоря Николаевича Макарова. Все материалы такого рода Станислав Эдуардович Аниховский включает в методические рекомендации по партийно-политической учебе, которые

«В Госдуме 7-8 апреля откроется выставка, посвященная 80-летию Великой Победы: на ней мы расскажем, в том числе, и об историческом роли В.И. Ленина. Ленинский вклад в создание РККА и плана ГО-ЭПРО привели к Великим Победам в мае и сентябре 1945 года, - рассказал Д.Г. Новиков. - Принципиально важным событием также является Международный антифашистский форум, который начнет свою работу в

■ Патриотическая акция

МАРШ-ЭСТАФЕТА «НАША ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА»

Мероприятия в рамках патриотической акции проходили в городе-герое Волгограде, на Главной Высоте России – Мамаевом кургане.

У подножия монумента «Родина-мать зовет!» собрались волгоградские коммунисты, ветераны, представители общественных организаций «Дети войны», ЛКСМ РФ, а также гости города – делегации астраханских и калмыцких коммунистов.

Поднявшись в Зал воинской славы, участники марша-эстафеты почтили память советских солдат. К Вечному огню были возложены гирлянда цветов и алые гвоздики.

После возложения к участникам эстафеты обратилась первый секретарь Ставропольского обкома, руководитель фракции КПРФ Волгоградской областной Думы Тамара Головачева: «Дорогие соратники! Накануне майского юбилея, 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, антифашистскую марш-эстафету принимает герольдическая волжская земля – ставропольская Высота 102 – Мамаев курган. Мы поднялись на этот крутой холм и поклонились лежащим здесь героям. За нашу жизнь пошли солдаты в бой, который стал для них последним.

Здесь, 82 года тому назад, в годы коренного перелома в Великой Отечественной войне, наши отцы, деды и прадеды одержали победу и сломали хребет фашизму. Здесь, на Мамаевом кургане, в 1995 году состоялся первый слет городов-героев в честь полувекового юбилея Победы. Тогда ее участники приняли решение проводить эстафету памяти городов-героев, чтобы передать нашим потомкам историю, передать подвиг тех, кто защищал Родину.

Эстафета 2025 года началась в городе-герое Севастополе 17 марта и 22 марта ее встретила Ставропольская делегация в городе воинской славы Калач-на-Дону. Эстафету передавали коммунисты Донецкой и Луганской народных республик, Ростовского областного комитета КПРФ вместе с депутатом Государствен-

23 марта делегация Калмыцкого рескома партии в составе членов бюро Мигмир Бембеевой, Александра Владимирова, Александра Кабакова, Сергея Цымбалова и заведующей сектором учета, делопроизводства и кадров КРО КПРФ Ларисы Камановой приняла участие в Антифашистском патриотическом марше-эстафете «Наша Великая Победа».



Делегация КРО КПРФ в Зале воинской славы

ной Думы Евгением Бессоновым.

В поселке Пятигорск, у монумента «Соединение фронтов», Красное Знамя Победы было передано Ставропольским коммунистам, и сегодня мы получаем его здесь, на Главной Высоте России, как символ непобедимого Ставрополя, как Знамя, которое помогает бойцам специальной военной операции побеждать фашизм на западных рубежах России. Сегодняшняя акция звучит как призыв всем коммунистам, сторонникам партии Волгоградской области, Республики Калмыкия, Астраханской области, а также представителям общественных организаций, которые принимают здесь участие, как наказ к объединению и сплочению всех патриотических сил, а также призыв к осознанию и пониманию 12 тезисов лидера партии Геннадия Зюганова. Тезисов борьбы за Родину, за Победу, за Ставрополь!

Далее участники акции возложили цветы к могиле маршала Советского Союза Василия Чуйкова и развернули масштабную копию Знамени Победы площадью 200 кв. м.

Коммунисты и их сторонники возложили так-



Интервью секретаря рескома партии Мигмир Бембеевой корреспондентам телеканала "Красная линия"

же цветы к могиле генерала-полковника Михаила Шумилова, а также братской могиле воинов соединений и частей 62-й армии, защищавших Мамаев курган в дни Сталинградской битвы.

Одно из самых масштабных сражений в истории Второй мировой войны – Сталинградская битва – началось 17 июля 1942 года. Она продолжалась 200 долгих дней

и ночей, закончившись нашей полной победой. Сталинградская битва послужила началом коренного перелома не только в Великой Отечественной, но и во Второй мировой войне. Победа советских войск активизировала борьбу с фашистами во всех странах Европы, продемонстрировала союзникам способность Советского Союза победить гитлеровскую Германию. Особенно ожесточенные бои шли на Мамаевом кургане, где захоронено примерно 35 000 воинов-героев. В 1959 году в их честь Евгением Вучетичем был возведен мемориал «Героям Сталинградской битвы», доминантой которого является 85-метровый монумент «Родина-мать зовет», изображающий женщину с мечом в руке, призывающую своих сы-

новей к защите родной земли.

Как сообщает пресс-служба ЦК КПРФ, в Волгограде завершился первый этап Международного антифашистского патриотического автомарша-эстафеты «Наша Великая Победа», посвященного 80-летию Победы Советского народа в Великой Отечественной войне, который проходил по Южному Федеральному округу России.

Этот этап имел особое значение не только потому, что открывал эстафету. Входящие в него регионы нашей страны оказались на передовой жестокой схватки с фашистскими полчищами в годы Великой Отечественной войны. Не случайно четыре города – Севастополь, Керчь, Новороссийск и Ставрополь носят высокое звание городов-героев, а статусом города воинской славы наделены восемь городов юга России.

Автомарш прошел по всем регионам Южного федерального округа. В общей сложности участники марша-эстафеты преодолели за неделю более 3600 километров, провели массовые уличные мероприятия с торжественным раскрытием гигантской копии Знамени Победы в 14 памятных знаковых точках, в том числе в городах-героях и в городах воинской славы.

Антифашистский марш-эстафета проводится по инициативе лидера КПРФ Геннадия Зюганова и Общероссийского Штаба протестных действий, объединяющего 56 левопатриотических организаций, который возглавляет заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

24 марта следующий этап антифашистского марша-эстафеты, проходящий по Северо-Западному Федеральному округу нашей страны, взял старт в поселке Идирица Псковской области.

Возвращаясь из Волгограда в Элисту, делегация КРО КПРФ на территории Малодербетовского района возложила цветы к обелиску защитникам Родины, павшим в боях за освобождение Калмыкии от немецко-фашистских захватчиков.

Баир ДОЛНОВ

■ Маршруты депутата

ВСТРЕЧИ В БОЛЬШОМ ЦАРЫНЕ, МАЛЫХ ДЕРБЕТАХ...

12 марта глава фракции КРО КПРФ в Народном Хурале – вице-спикер парламента Калмыкии Николай Нуров провел встречи с избирателями в Большом Царыне и Малых Дербетах. В поездках депутата сопровождала секретарь рескома партии Мигмир Бембеева.



Участники встречи в Большом Царыне

Разговор во время встреч охватывал самый широкий круг вопросов. Это, в первую очередь, работа депутатской фракции, важнейшие законопроекты, внесенные на рассмотрение парламента.

Николай Нуров рассказал о практике использования правительством Калмыкии дополнительных средств, выделяемых региону в рамках Индивидуальной программы развития, о ходе реализации проектов по обеспечению жителей степного края чистой питьевой водой. Отдельно депутат остановился на решении проблем с водообеспечением жителей Октябрьского и Малодербетовского районов по доступным ценам.

В этой связи глава коммунистов республики рассказал о проведении в масштабах всей России Народного референдума КПРФ, в который включен региональный вопрос о компенсации жителям Калмыкии расходов на приобретение чистой питьевой воды. В Большом Царыне и Малых Дербетах, как выяснилось, активисты успели отдать голос в поддержку инициативы Компартии.

По традиции вице-спикер дал оценку реализации в республике государственных программ и их эффективности, оставившись на отдельных социально значимых направлениях.

Еще одной темой беседы с избирателями в районных центрах стало

80-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Поднимались вопросы со-

Свое выступление первый секретарь Комитета КРО КПРФ начал с оценки политической ситуации, связанной с проведением СВО. Поделился мнением о целях и задачах специальной военной операции, истоках противостояния Запада и России.

Как считает Николай Нуров, в настоящее время необходимо открывать реабилитационные центры для участников СВО, в том числе получивших ранения в боевых действиях.

Следующей темой стали национальные про-



В Малых Дербетах к депутату обратился участник СВО Владимир Каширский

циальной поддержки ветеранов труда, детей войны. Глава коммунистов Калмыкии изложил позицию фракций КПРФ по данным вопросам в Госдуме и парламенте РК.

В этот же день Николай Нуров провел встречи с

руководством районных муниципальных образований, посетил ряд учреждений, побывал на месте будущего строительства объектов в рамках госпрограмм.

Во встречах с избирателями приняли участие

первый секретарь Октябрьского местного отделения КПРФ Дава Дан-дыков и первый секретарь Малодербетовского местного отделения партии Ефим Эрдниев.

Пресс-служба КРО КПРФ

ни со стороны чиновников к мнению людей.

Пожелания участников встречи были взяты вице-спикером парламента РК на заметку.

В этот же день Николай Нуров встретился с главой Администрации Лаганского РМО Юрием Когасевым. Речь шла о текущей социально-экономической ситуации в районе, муниципальной реформе, предстоящих выборах, актуальных задачах руководства приморского муниципалитета.

Пресс-служба КРО КПРФ

...И В ЛАГАНИ

Глава фракции КРО КПРФ в Народном Хурале – вице-спикер парламента Николай Нуров провел встречу с избирателями в городе Лагани. Мероприятие состоялось 26 февраля в Лаганской библиотеке им. Лиджи-Гаряева Б.М.

екты, реализуемые на территории Калмыкии, проблемы с подготовкой кадров в степной республике, низкая заработная плата в регионе.

При этом, по словам депутата, районные муниципальные образования смогли укрепить до-

ходную часть бюджетов за счет поступлений от УСН. Однако эффективность использования дополнительных доходов зачастую оставляет желать лучшего. Глава коммунистов Калмыкии привел примеры, свидетельствующие о пренебреже-

Социальная хроника

ВЫПЛАТА МЕДРАБОТНИКАМ

Прокуратурой Яшкульского района в бюджетном учреждении Республики Калмыкия «Яшкульская районная больница» проведена проверка соблюдения федерального законодательства при расходовании средств, перечисленных в медицинскую организацию по родовым сертификатам.

Установлено, что в медицинском учреждении перед 17 работниками имелась задолженность по оплате услуг из средств, перечисленных по родовым сертификатам, на общую сумму свыше 119 тыс. рублей, которая образовалась с марта по декабрь 2024 года.

Наличие указанной задолженности свидетельствовало о нарушении прав работников медицинского учреждения на получение оплаты услуг, оказанных женщинам в период беременности, услуг по медицинской помощи, оказанной

женщинам и новорожденным в период родов и в послеродовой период, а также услуг по проведению профилактических медицинских осмотров ребенка, поставленного в течение первого года жизни в возрасте до 3 месяцев на диспансерный учет.

Прокуратурой района главному врачу больницы внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства, по результатам рассмотрения которого выплата работникам больницы произведена в полном объеме. (t.me/kalmprok)

ПЛАНЫ НА ПОДРАБОТКУ

Почти половина россиян планируют в этом году искать дополнительный заработок помимо основной трудовой деятельности. Об этом говорят результаты опроса, проведенного цифровой платформой гибкой занятости «Ventra Go».

В основном искать подработку опрошенные планируют в сфере сборки заказов, в ресторанной и гостиничной сферах, а также в такси. В прошлом году наиболее популярной подработкой оказалась доставка заказов. При этом треть респондентов, не панирующих подработку, готовы задуматься о ней при ухудшении финансового положения.

ТЮМЕНЬ: РЕГИСТРАЦИЯ НЕЛЕГАЛОВ

Жительница Тюмени фиктивно прописала в своей квартире более 80 мигрантов. Как сообщила пресс-служба региональной полиции, желавшая заработать пенсионерка с начала по конец мая прошлого года зарегистрировала в своей квартире 83 иностранных гражданина. Иностранцы по указанному адресу не проживали и не появлялись. В итоге после выявления факта нарушения ми-

грационного законодательства было возбуждено уголовное дело. При этом подозреваемая утверждает, что оформляла регистрацию якобы на безвозмездной основе.

ВОСТРЕБОВАННЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Министерство труда и социальной защиты опубликовало прогноз кадровой потребности на пять лет. По данным министерства, наиболее вырастет необходимость в работниках в сферах персональных услуг, обрабатывающего производства и транспортировки. Также новые кадры нужны в гостиничном бизнесе, общепите, науке и здравоохранении. А наиболее сильно упадет потребность в специалистах в сферах торговли, государственных управлений и энергетики.

(По материалам газеты «Советская Россия»)

■ Первоочередные задачи

КАК ПОВЫСИТЬ УРОВЕНЬ И КАЧЕСТВО ЖИЗНИ НАРОДА?

К сожалению, о необходимости решения социальных проблем, стимулировании рождаемости есть понимание, но нет действий. Коммунисты полагают, что такие действия призваны прикрыть коммерциализацию социальной сферы, лишение россиян возможности бесплатно учиться, лечиться, получать жилье.

Образование и здравоохранение должны быть бесплатными. А ЖКХ ни в коем случае нельзя передавать частному капиталу. Всё внимание государства должно быть сосредоточено на повышении уровня и качества жизни народа. Решению этой задачи должна быть подчинена бюджетная политика. Так считает первый заместитель председателя Комитета Государственной Думы по вопросам экономической политики, руководитель общероссийской общественной организации "Дети войны", секретарь Центрального комитета КПРФ **Николай Васильевич АРЕФЬЕВ**. Предлагаем вниманию читателей выступление депутата на телеканале «Рассвет ТВ».

- Для детей вообще должно быть обучение бесплатное, все. И лечение бесплатное, все. А в многодетных семьях надо обязательно лечить бесплатно и родителей. Вот тогда это будет хорошая компенсация вместо материнского капитала.

А материнский капитал - на него ни машину не купишь, ни квартиру не купишь, ни ребенка не выучишь, потому что один семестр сегодня в хорошем высшем учебном заведении - 400-500



тысяч в год. Поэтому материнский капитал надо заменить бесплатным сопровождением детей от рождения до самого взрослого состояния. Вот тогда это будет правильно.

И нам очень много пишет людей, особенно пенсионеров: надо отменять плату за капитальный ремонт в многоквартирных домах. Мы много раз ставим такие вопросы, но теперь поставим уже окончательно. И пока не примут, снимать этот вопрос не будем. Дело в том, что люди пенсионного возраста не доживут до этого капитального ремонта.

Судя по письмам, которые к нам приходят,

люди платят за этот капитальный ремонт, а сами до него не доживают. Даже через 15-20 лет капитальный ремонт так и не делается. Мало того, деньги есть в этом фонде капитального ремонта, но нет ремонтников, нет специалистов, которые могли бы отремонтировать дом. То есть, ничего нет. А зачем же мы тогда собираем эти деньги? Для того чтобы они пропали? Для того чтобы их инфляция съела? Скорее всего, так.

Поэтому государство должно брать на себя эту работу. Государство отдало людям квартиры без капитального ремонта. Государство должно сначала отремонтировать ка-

питально все эти дома, а уже потом устанавливать плату за капитальный ремонт. Да и то - только с работающего населения. Пенсионеры должны быть освобождены от этого, потому что они просто не доживут до капитального ремонта.

И вообще, жилищно-коммунальное хозяйство это, наверное, самая большая проблема нашего народа. Дело в том, что на сегодняшний день оно пришло в полный упадок. Началась жилищно-коммунальная реформа с 98 года. И нам напоминали все эти 30 лет, что мы эту реформу проводим с целью улучшения качества предоставления услуг,

что все делается во благо человека.

И что сделали? Во всей стране нет воды. По всей стране воды питьевой нигде нет. Люди покупают бутилированную воду для того, чтобы напоить себя и животных, потому что чистой воды нет. Водопроводы все советские сдохли, они не работают, никто их не ремонтирует, водокачек нет, и всем горя мало.

Это только о воде. А у нас еще 40% жилья не газифицировано. Германия получает наш газ, 100% газификация, а у нас нет. Это как так? Почему же? Вот сейчас никто газ российский не берет. Ну, газифицируйте свою страну! Почему здесь-то газификации нет? Это тоже упущение правительства, потому что оно не работает над этим вопросом.

И вообще, сейчас пошла мода передавать жилищно-коммунальное хозяйство в концессию. Что значит концессия? Ну, это своего рода аренда. Нам рекламируют это так, что вот придут богатые люди, они за бесплатно отремонтируют тепловые сети, водопроводы, очистные сооружения, и будем жить припеваючи. Но где вы видели, чтобы богатые делали что-нибудь бесплатно?

Нигде, никогда богатый свой деньги за просто так не вкладывал. Если он вложит какие-то деньги, это значит повысит тарифы, что задушит вас этими тарифами от начала до конца. Поэтому мы, коммунисты, против концессий в жилищно-коммунальном хозяйстве.

У нас государство - не чужое. Мы создаем бюджет своими отчислениями от налогов. Поэтому бюджет принадлежит всему народу. И весь народ должен этот бюджет использовать в своих интересах, для своих целей, а не для каких-то развлекательных мероприятий нашего руководства. Поэтому помните всегда и всюду: нет никакого государственного бюджета, есть бюджет налогоплательщиков. Помните, что деньги бюджета принадлежат вам и требуйте, чтобы этот бюджет работал на вас!

■ Инициатива

НАДО ГОЛОСОВАТЬ! ВОПРОСЫ РЕФЕРЕНДУМА КАСАЮТСЯ КАЖДОГО!

В штабе КРО КПРФ открыт и действует в эти дни пункт по голосованию в рамках Народного референдума КПРФ. Он стал центром притяжения для активистов партии и их сторонников. Бюллетени распространяются также в микрорайонах столицы Калмыкии, в многолюдных местах.

В Городовиковске бюллетени референдума распространяются на городском рынке, посетителей ждут также в офисе райкома партии. На уличном стенде рядом со штабом размещена информация о Народном референдуме КПРФ и газете «Коммунист Калмыкии», на

первой полосе которой – красочное сообщение о волеизъявлении народа по вопросам, предложенными Компартией.

Сотни бюллетеней заполняются жителями в Элисте и районах республики. Голосование проходит также по окончании встреч с депутатами-коммунистами, которые информируют избирателей об акции КПРФ.

Пресс-служба
КРО КПРФ

**На фото:
депутат Городовиковского РМО
Людмила Балаклец
ведет диалог с избирателями**



Инициатива

ГОЛОС НАРОДА ДОЛЖЕН БЫТЬ УСЛЫШАН!

Процесс голосования в рамках Народного референдума КПРФ набирает обороты. Из районных и городских штабов еженедельно идут доклады о количестве распространенных бюллетеней и газет, количестве проголосовавших.



Голосует коммунист Матвей Нуров

Вопросы для референдума выбраны такие, что никого не оставляют равнодушными. Граждане возмущены диким ростом цен, который правящая власть никак не может остановить. «Настоящим бедствием стал стремительный рост цен на товары первой необходимости. Мы убеждены, что государство обязано взять цены на эти товары под контроль. Иначе ситуация будет только ухудшаться.

Вторая значимая тема – ЖКХ. В коммунальной системе собралось столько ворья и жулья, что они не дают возможности свободно вздохнуть целым городам и поселкам. Национализация необходима и коммунальной сфере. Иначе не остановить вал аварий и неконтролируемый рост тарифов, не навести порядок в ЖКХ.

Уже очевидно, что «пенсионная реформа»



Активисты КРО КПРФ Белла Бадмаева и Любовь Кекеева в 6 микрорайоне Элиста

провалилась, принеся только беды. Назрел вопрос о возвращении прежнего пенсионного возраста.

Мы уверены, что в России должен быть принят федеральный закон «О детях войны». Люди, чье детство было опалено войной, должны получить надежную социальную защиту. Для этого у страны есть все необходимые ресурсы. Призываю проявить гражданскую активность и принять участие в На-

родном референдуме!», – говорится в заявлении лидера КПРФ Геннадия Зюганова.

Калмыцкое республиканское отделение партии приняло решение включить в Народный референдум вопрос о компенсации расходов всем жителям Калмыкии на приобретение чистой питьевой воды. Как и все граждане России, жители Калмыкии имеют право на доступ к чистой питьевой воде. В условиях, когда это право не обеспечено, государ-

ство должно взять на себя компенсацию затрат на воду.

Некоторые респонденты сомневаются, что власть прислушается к запросам граждан. Но, как говорится, если дружно подняться, всем вместе заявить о своих правах, требуя справедливых решений, голос народа будет услышан. Поэтому мы говорим сегодня: «Все – на референдум! Это касается каждого!»

Пресс-служба
КРО КПРФ

Книжная полка



ПРЕЗЕНТАЦИЯ КНИГИ «БЕЛОБОРОДЫЙ СТАРЕЦ»

Заместитель Председателя Народного Хурала, первый секретарь Комитета КРО КПРФ Николай Нуров поздравил народного поэта Калмыкии, почетного гражданина Республики Калмыкия, заслуженного работника культуры Российской Федерации и Республики Калмыкия Владимира Нурова с изданием романа «Белобородый старец» на русском языке.

Презентация книги состоялась 21 марта в конференц-зале Национальной библиотеки им. А.М.Амур-Санана.

Впервые с романом, опубликованным на калмыцком языке под названием «Цаан саҳлтаг көгшэ» в журнале «Теегин герл», читатели познакомились в конце 2022 года. И вот издание на русском языке! Книга стала хорошим подарком для русскоговорящей обществен-

ности республики, в первую очередь для молодежи Калмыкии. Представители литературной, научной, педагогической и журналистской общественности поздравили Владимира Дорджиевича со столетием знаменательным событием.

На презентации выступили заместитель министра культуры и туризма РК Герман Санджарыков; профессор, доктор педагогических наук Балджя Дякиева; кандидат филологических наук, главный редактор газеты «Хальмг үнн» Евгений Бембев; известный публицист, член Союза журналистов РФ Менке Конеев; актер Национального

ордена «Знак Почета» драматического театра им. Б. Басангова, заслуженный артист РФ и РК, народный артист Калмыкии Иван Уланов; доктор филологических наук КНЦ РАН, поэт, переводчик, драматург Римма Ханинова; директор колледжа искусств им. П.О. Чонкушова Лилия Эрендженова и многие другие.

Дочь поэта Герля Нурова – художник-график, член Союза художников РФ, рассказала о работе по оформлению новой книги.

«Роман «Белобородый старец» является большим событием в калмыцкой литературе. Яркие образы, сюжеты,

созданные автором, не только привлекают внимание читателей, но и позволяют лучше понять культурные и социальные аспекты жизни калмыцкого народа. Произведение затрагивает важные темы, такие как идентичность, традиции и современность, что делает его актуальным и востребованным», – отмечается в сообщении на официальном сайте Национальной библиотеки им. А.М.Амур-Санана.

Роман «Цаан саҳлтаг көгшэ» – «Белобородый старец» стал предметом исследования литературоведов, краеведов, литературных критиков. Мингиян Лиджиев, кандидат филологи-

ческих наук, директор Института калмыцкой филологии и востоковедения КалмГУ им. Басана Городовикова отмечает национальную самобытность романа: «Выдающийся мастер слова, его произведения покоряют читателя свежестью и новизной ощущений, биением пульса времени, вниманием к преданиям предков, к народным основам бытия, к духовным истокам. Они открывают выходы к современному пониманию отношений человека и истории, человека и природы, наполненному тревогами за человеческую судьбу и верой в нравственное возвышение человека».

Автору более двадцати поэтических сборников на калмыцком и русском языках выступающие желали творческого вдохновения, здоровья, создания новых произведений.

Валентина ЦЕДЕНОВА